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İlgi : 19.05.2022 tarih ve 43452547-120.07-1017546 sayılı yazınız.

İlgi yazı ekinde alınan, İstanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TANAL'a ait 7/64337 esas nolu
yazılı soru önergesine ilişkin Bakanlığımızın cevabi görüşü ekte sunulmaktadır.

Bilgilerinize arz ederim.

Prof.Dr. Vahit KİRİŞÇİ
Bakan
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TARIM VE ORMAN BAKANLIĞI
Strateji Geliştirme Başkanlığı

İSTANBUL MİLLETVEKİLİ SAYIN AV. MAHMUT TANAL'A AİT 7/64337 ESAS
NUMARALI YAZILI SORU ÖNERGESİNE DAİR CEVAPLAR

Şanlıurfa İli Suruç İlçesine bağlı bahsi geçen mahalleler Suruç Ovası Pompaj Sulaması Projesi
kapsamında sulanmakta olup, söz konusu proje, kapah-basmçh sulama şebekesi olarak
projelendirilmiş ve bu projelendirmeye göre inşaatı yapılmıştır. Çiftçilerimizin bu sulama proje
sistemine uyup arazilerini yağmurlama ve damla sulama sistemiyle sulamaları gerekirken,
salma sulama ile arazilerini sulamaktadırlar. Çiftçilerimizin proje sistemimizde belirttiğimiz
damla-yağmurlama sulama metodunu kullanmaları halinde taban suyu oluşumu mümkün
olmamakla beraber iddia edilen sorunların yaşanması da mümkün değildir.

Suruç Ovası'ndaki taban suyunun düşürülmesi ve biriken suların güvenli bir şekilde
uzaklaştırılahilmesi amacıyla tahliye kanallarının açılmasına karar verilmiş olup, bu kapsamda
"Şanlıurfa ve Suruç Ovaları Tahliye Kanalı Açılması ve Sanat Yapıları I. Kısım" işi ihale
edilmiş ve 02.04.2020 tarihi itibariyle yer teslimi yapılarak çalışmalara başlanmıştır. İş
kapsamında 207 km uzunluğunda tahliye kanalı açılacak olup, çalışmalara aralıksız devam
edilmektedir. Söz konusu sorunun giderilmesi amacıyla Suruç İlçe genelinde tarımsal
sulamanın yapıldığı tüm alanlarda tahliye kanalı çalışması yapılacaktır.

Şanlıurfa İli Suruç İlçesine bağlı Uysalh, Yazı, Binath, Büyüksergen, Küçüksergen, Tokçah,
Ziyaret, Özlüce, Sağlar, Uludüz, Höyükyanı ve Mollahamza Mahalleleri ve civarlarında
yapımına devam edilen "Şanlıurfa ve Suruç Ovaları Tahliye Kanalı Açılması ve Sanat Yapıları
1. Kısım" işi muhtevasında ana tahliye, Tl-1, T4, T4-1 ve T4-I-I tahliye kanalları
projelendirilmiştir. TI-I ve T4 tahliye kanallarında kazı çalışmaları tamamlanmış olup, ana
tahliye, T4-1 ve T4-I-I tahliye kanallarında kazı çalışmalarına devam edilmektedir.

Bahsi geçen Uysalh, Yazı, Binath, Büyüksergen, Küçüksergen, Tokçah, Ziyaret, Özlüce,
Sağlar, Uludüz, Höyükyanı ve Mollahamza Mahallelerinde sel suları nedeniyle gelen talep
üzerine sel sularının etkisinin en aza indirgenmesi amacıyla dere yataklarına müdahalelerde
bulunulmuştur.


